

Консультация для родителей

Правила перевозки детей в колясках, на велосипедах и мотоциклах»

В результате дорожно-транспортных происшествий гибнут сотни детей. Несчастные случаи происходят потому, что взрослые не приучают детей к строгой дисциплине на улице и соблюдению правил движения. Часто родители безответственно оставляют на улице малышей без присмотра.

Взрослые отнюдь не служат примером для детей и подростков, нарушая правила движения. Переходя улицу с ребенком, взрослые должны обязательно держать его за руку. В противном случае ребенок может испугаться приближающейся машины и внезапно побежать через дорогу, подвергая себя опасности. Надо объяснять детям, что нельзя выходить одним, без взрослых на проезжую часть улицы, а переходя улицу с ребенком, учить его правильной реакции на сигналы светофора, идти спокойно, не торопясь. Взрослые, очень часто, видя шалости и недисциплинированность детей на улице, они не останавливают их, чтобы объяснить, какой опасности себя подвергают, не требуют, чтобы дети приучались к культуре поведения на улице и строгому соблюдению правил уличного движения.

Коляски

Нередко можно наблюдать, как родители, бабушки и дедушки катают малышей или везут их в детские сады на колясках. Из-за незнания правил дорожного движения они порой двигаются вдоль дороги в близком соседстве с транспортным средством и тем самым подвергают детей и себя опасности.

Машины при маневрировании, особенно на скользкой дороге, могут приблизиться к коляске, толкнуть ее, опрокинуть, совершить наезд. Чтобы обезопасить себя и ребенка, не создавайте помех транспорту. Коляски с детьми следуют возить по тротуару или обочине. Такая предусмотрительность необходима. Ни в коем случае нельзя оставлять коляску на проезжей части и даже на тротуаре без присмотра, она может покатиться под уклон и произойдет несчастье.

Велосипеды

Нередко велосипедисты используют свой транспорт для перевозки детей. Правда, далеко не все при этом знают, допускаются ли такие действия правилами дорожного движения.



В пункте 24 ПДД каждый найдет ответ на этот вопрос: если ребенку более семи лет, его можно возить на велосипеде, но только при условии, что для этого предусмотрено специальное место. Провоз малышей дошкольного возраста также допускается. Правда, в этом случае нужно оборудовать транспорт дополнительным сиденьем,

оснащенным подножками. Малыши должны находиться в специальном детском кресле. Его устанавливают на раму или сзади на багажник. Спереди, перед рулем, может быть только корзина. В ней перевозить детей запрещается. Приспособление выбирается с учетом особенностей велосипеда и веса ребенка. При наличии продольной рамы сиденье



устанавливается на нее. В таком случае родитель постоянно видит свое чадо. На заднем багажнике устройство также можно закрепить. Здесь малышу будет гораздо комфортнее, но контролировать его уже не удастся.

Также среди общих требований нужно отметить максимально допустимый вес. Если масса маленького пассажира не превышает 15 кг, подойдут сиденья, которые фиксируются на раме. Если вес не больше 22 кг, велокресло устанавливают на багажнике. Если же поставить изделия сзади и спереди, на байке поместится сразу двое малышей. Сиденья удобны и безопасны.

Мотоциклы

Все должны быть в защитных шлемах – водитель, ребенок и другие пассажиры, если таковые имеются.

Допустимо возить двух пассажиров, среди которых ребенок, тогда, когда длина сидений для этого предусмотрена.

Шлемы надеваются до посадки на мототранспорт, а не после или при движении.

Можно возить пассажиров на заднем сиденье мотоцикла только при наличии специальных подножек и ручек по бокам для того, чтобы держаться руками.

Дети, которым еще не исполнилось 12 лет, не могут ехать сзади, их следует всегда



помещать возле водителя на переднем сиденье (п. 22.9 ПДД). А грудных детей следует перевозить только на руках пассажира, находящегося сзади водителя, да и то только в редких случаях. Ребенок при перевозке не должен создавать никаких помех при движении. Поэтому для очень маленьких используются

специальные транспортировочные слинги, кенгуру, которые могут прикрепляться спереди водителя так, чтобы ребенок был прочно зафиксирован.

Нельзя высаживать пассажиров с мотоцикла, если машина не полностью остановилась.

Высадка и посадка пассажиров должна производиться исключительно со стороны обочины дороги, тротуара или любой другой площадки.

Стандарт глубины протектора на скатах мотоциклов должна соответствовать 0,8 мм. Скорость мототранспорта водитель при перевозке детей не должен развивать более 40-50 км/час. Безостановочные перевозки детей на дальние расстояния, занимающие по времени целый день, не допустимы.

Никаких крутых маневров мотоциклисту нельзя делать, если с ним едет ребенок.

